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jfiég se huncut...
Hogy az annexió igy ért véget, 

ahogy véget ért, hogy Aebrenthal 
báró ötletéért nem véreztek el sok 
ezeren, azt tisztára a német szövet­
ségesnek köszönhetjük. A német 
császárnak, a német kancellárnak, 
az egész vezető német politikai vi­
lágnak lehet köszönni, hogy az 
utolsó percben, a tizenkettedik óra 
utolsó negyedórájában, mégis csak 
béke lett. Ha Németország nem áll 
ércfalként a hátunk mögé, ha nem 
kész az orosz-német határon had­
testeket mozgósítani, ha nem szánja 
rá magát az erélyes pétervári de- 
marchera, bizony ma nem írnánk 
itt ilyen nyugodt sorokat.

Most bizonyult csak a hármas- 
szövetség elsőrangú és rendű béke­
szövetségnek. Erre a szövetségre 
támaszkodhatott királyunk nagy 
békeszeretete is, amelyiknek olyan 
nagy küzdelmei lehettek az elmúlt 
hetekben a bécsi háboruspárttal. 
Most derült csak ki igazán, hogy 
milyen nagy államférfiu volt az 
idősebbik Andrássy Gyula gróf, a 
ki megkötötte a hármasszövetséget 
és megcsinálta az okkupációt. Ez­
zel a kettős cselekedetével véget

vetett a porosz-osztrák rivalitásnak 
és szolid és erős bázist adott ne­
künk arra, hogy miképp csináljunk 
balkáni politikát biztonságban, kü­
lönösebb rizikó nélkül.

Andrássy és Bismarck csinál­
ták meg a hármasszövetséget. Bis­
marckkal csinálta meg Andrássy 
és a Bismarck utódja éppen olyan 
megbízhatónak bizonyult, mint a 
nagy előd. Igaz, nem puszta szenti- 
mentálizmusból tartott ki mellet­
tünk Németország, nem csupán 
érzelmi politikából fejtett ki olyan 
nagy pressziót Oroszországra. Orosz­
ország mellett Anglia áll és vala­
miként Oroszország ellenesünk ne­
künk, úgy Anglia, minden király­
látogatás és toaszt dacára, ellenfele 
Németországnak. Ha tehát Német­
ország a monarchiát engedi gyön­
gíteni, akkor tulajdonképpen ön­
magát gyöngíti. Életérdeke volt 
tehát, hogy he engedje a német- 
osztrák-magyar szövetségnek egyik 
tagját az angol-orosz entente egyik 
tagjától meggyöngittetni.

De még igy is, még ezek 
számbavételével is, csak elösmerés- 
sel adózhatunk Németországnak 
azért, hogy oly szilárdan állta a 
kötést.

Az európai béke, a monarchia

biztonsága és fejlődése erősen áll a 
szövetségen. Erről nem szabad 
megfeledkeznünk, most, a veszély 
elmúlta után se.

POLITIKAI HÍREK.
Ausztria a bankszétválasztás el­

len. Bécsből jelentik : Bienerth báró elnök­
lete alatt szombaton minisztertanács volt, 
amely három óráig tartott. A miniszterta­
nácson elsősorban a létszám emeléséhez hoz­
zájárultak. Bienerth báró kijelentette, hogy 
ragaszkodik a kérdésben már egyszer el­
foglalt s a Reichsrathban kifejezésre jutta­
tóit álláspontjához. .Ragaszkodik álláspon- 
jához a bank-kérdésben is, amelynek ketté 
választásához hozzá nem járul, bármely for­
mában jelentkezzék is az. Biener.h báró a 
minisztertanács határozatait tegnapi audien­
ciáján közölte az uralkodóval.

A béke befejezése,
Jíegegyezésünk Török­

országgal.
Konstantinápoly, április 5. Ma 

terjesztik a képviselőház elé a 
magyar-osztrák monarchiával kö­
tött megegyezés szövegét, a meg­
egyezésnek az albánokon s a kis-

Valódi BORSALINO KALAPOK Debrecen és vidéke részére csak Feketénél kaphatók,
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Mint sötét árnyban . .
Mint sötét árnyban fogant kisértet, 
’árok én, ha az est leszáll, 
iáborgó lelkem nyugtot keresni 

Hiába iiz, rá nem talál.
így kerget a vágy szünös-szüntelen, 
Virrasztók éjét éjre át!
De hasztalan, keresem, nem lelem 
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Ligeti Lajos.

Nagyhét.
Irta: Herrmann Antal.

Valamennyi keresztény nép körében szá­
mos hiedelem fűződik a nagyhéthez. Szláv 
nephiedelem szerint e héten minden sir üres, 
mórt a holtak felkelnek és nagyszombat estéig 
az élők közt láthatatlanul járnak-kelnek; sőt 

litvánok a nagyhetet „a kisértetek nagy 
'deje-'-nek (velu velikos) nevezik.

A nagyhétre vonatkozó magyar néphie- 
elemben is megtaláljuk ezen alapgondolatot, 

ha- . . ne.m szabad se varrni, se mosni, mert 
éri az illetőt, hamar meghal. Tisztogatni

nem szabad, mert különben sok bolha lesz a 
házban. Általában nem szabad oly munkát 
végezni, mely az emberek közt járó-kelő szel­
lemeket zavarná, mert ezek bosszút állanak.

A nagyhét egyes napjaihoz külön-külön 
hiedelmek fűződnek. A székely azt tartja, hogy 
ha nagyszerdán tűz üt ki valahol, azt a go­
nosz lelkek gyújtották meg, mert e napon nem 
szabad nekik egész hatalmukat kifejteni. Ha 
égi háború van e napon, az egész év termé­
ketlen lesz. Sok helyt a legény nagyszerdán 
egy denevért fog, azt egy uj csuporba zárja 
s a földbe beássa. Nagyszombaton, feltámadás­
kor való harangozáskor kiássa a fazekat s 
összetöri. Ha ebből egy cserépdarabot egy 
leánynak a szoknyájára dob, az szerelmes lesz 
belé. A meddő asszony üljön nagyszerdán 
hajnal előtt napfeljöttéig a küszöbre, még 
pedig úgy, hogy egyik lába a szobában, a 
másik a küszöbön kívül legyen. Amig a kü­
szöbön ül, senkihez egy szót se szóljon. Ha 
aztán legelősször idegen férfi lépi át a küszö­
böt, az asszony az évben gyermeket szül.

Nagvcsütörtökön, vagy amint néhol ne­
vezik „zil Jcsütörtökőn“ valami zöldséget kell

enni, akkor az ember egész éven át egészséges 
marad. Sok helyt e napon a marhának is zöld 
gályát adnak enni, hogy betegség ne érje.E nap­
tól kezdve egész husvétig nem jó a lovat takarí­
tani, mert egész éven át sovány lesz. Sok helyt 
e napon összegyűlnek a leányok s annyi zsíros 
galuskát készítenek, a hányán vannak. Egy 
macskát kiéheztetnek s nagyszombaton a galus­
kára bocsátják. Akiét először elkapja a macska, 
az férjhez megy abban az évben. Nagycsü­
törtök és nagypéntek a kincsásók nagy nap­
jai. A kincseket őrző szellemek e napon el­
hagyják kincseiket, a rejtett bejáratok meg­
nyílnak és az ember megrakodhatik kincsesei. 
A ki nagycsütörtök hajnalán kimegy a teme­
tőbe s valamelyik sírra leülve, egész estig egy 
tükörbe néz, abban egy lángot fog megpil­
lantani. Az évben aztán biztosan valami rej­
tett kincsre fog bukkanni.

A ki kincset akar találni, nagypénteken 
ne vegyen tiszta inget magára.

Főleg e napon nagy hatalommal bírnak 
a szellemek. A ki a boszorkányoknak az ör­
dögökkel való mulatozását látni akarja, az 
menjen nagypéntek éjjelén valami keresztutra,

Csak husvétig Blau Ármin és TársaRendkívül mélyen leszállított 
árak mellett kaphatók az ősz- 
szes raktáron levő fgyeiTa Batthyányi utca 2. szám alatt.

Hieb m* mmEmail*. — a berendezés minden elfogadható árban eladó. —

~ >;

VI

:X"

V

’.v

A
>> /

'



2 DEBBECZENI VJBAG 1909, április

ázsiai képviselőkön kívül számba-
vehető ellenzéke nem lesz. a teg­
nap tartott minisztertanácson a 
miniszterelnök bejelentette, hogy 
az egyezmény elfogadása bizto­
sítva van.

nyilatkozik Németország.
Berlin, április ő. A német kormány 

hivatalos lapja Írja: A keleti válság békés 
megoldást Németországban általános meg­
elégedettséggel fogadták. A céltalan véron­
tás elkerülése fölött érzett megelégedés kü­
lönösen fokozódott, mikor a birodalmi gyű­
lés hétfői ülésének lefolyása nyilvánvalóvá 
tette, hogy a német politikának az egész 
válság alatt tanúsított magatartása az összes 
polgári pártok részéről tartózkodás nélkül 
elismeréssel és helyesléssel találkozott, a 
melyet még a szociáldemokrácia szóvivője 
sem tagadhatott meg teljesen. Szilárd ala­
pot nyert a vita, mikor Bülow herceg 
birodalmi kancellár részletes képet nyújtott 
a német diplomáciának aktusairól attólfogva, 
amikor Ausztria-Magyarországnak Bosznia és 
Hercegovina annektálására vonatkozó szán­
dékáról értesült. Aktaszerüleg bebizonyult, 
hogy Németország kozdettől fogva el volt 
határozva, hogy szövetséges társát nehéz 
helyzetében nem hagyja cserben. A császárral 
egyetértőig megállapította a birodalmi kan­
cellár Tschirpchky bécsi német nagykövethez 
intézett levelében, hogy a szövetkezett mo­
narchia nehézségek és komplikációk esetén 
is számíthat Németországra. A lap ezután a 
birodalmi kancellárnak a Habsburg-monar­
chiával való viszonyára vonatkozó fejtegeté­
seivel foglalkozik és hangoztatja, hogy a 
szövetség, mint mindig, úgy most is, mint 
a békének eszköze érvényesült. A német 
politika igazi karaktere a legutóbbi hóna­
pokban újólag nyilvánult. Az az egyhangú 
helyeslés, a melylyel a birodalmi kancellár 
politikája a birodalmi gyűlésen találkozott, 
ujra bebizonyította, hogy a német nép tö­
mören áll a kormány mögött, ha a nemzet 
érdekeinek és méltóságának megóvása ér­
dekében a birodalom hatalmát és tekintélyét 
a béke megvédése céljából latba kell vetni.
A lap hangsúlyozza továbbá, hogy Bülow 
hercegnek a német-angol viszonyra és a 
Marokkó-kérdésre vonatkozó fejtegetéseit is 
élénk helyesléssel fogadták, majd foglalko­
zik a lap Szerbiának Ausztria-Magyaror- 
szággal való konfliktusával és azon remé­
nyének ad kifejezést, hogy ezután most már 
helyre fog állani a két állam között a nor­
mális viszony és végül a berlini szerződés 
25. s 29. cikkelye megváltoztatását fejtegeti.

Olaszország és Montenegro.
Róma, április 5. Még mindig akadály 

merül fel Olaszország tárgyalásában Monte­
negróval, de hiszik, hogy a tárgyalás ered­
ményre fog vezetni.

A kereskedelmi szerződés.
Belgrad, április 5. Milovánovics 

külügyminiszter közölte Forgách 
gróf követtel, hogy a tegnap tartott 
minisztertanács kidolgozta az uj szer­
ződés tervezetét s kijelölte azokat, a 
kik a tárgyalásra Bécsbe küldetnek.

Oroszország is nyilatkozik.
Pétervdr, április 5. A félhivatalos 

Rosszija megelégedésének ad kifejezést a 
Nordd. Alig. Ztg.-nak nyilatkozatai felett, 
amelyeket az ő információi is igazolnak. A 
német kormány a berlini szerződés 25, cik­
kének megszüntetése dolgában nem gyako­
rolt pressziót Oroszországra, hanem Orosz­
országhoz fordult, áthatva a hagyományos 
barátságos érzésektől. A Rosszija meg van 
győződve, hogy ezek után el fognak hall­
gatni a német kormány által használt, 
állítólag nem elég barátságos hangról szóló 
feltevések. A német javaslatra adott orosz 
válasz helyes megítélésére szükséges te kin- I 
tetbe venni, hogy a midőn Németország 
Pé^ervárott javaslatával előállott, az osztrák- 
magyar-szerb viszony a feszültség legmaga­
sabb fokán állott. Ezért hozta szőnyegre a 
berlini kabinet tervét, mely, mint a német 
nagykövet kifejtette, a veszélyes helyzetből 
való kigázolást biztosítja anélkül, hogy az 
orosz politika alapjául szolgáló elveket meg­
sértené. A terv részletei ismeretesek. A 
német nagykövet kijelehtette még, hogy ha 
Oroszország helyesli Németország barátságos 
közvetítését, Németország a körülmények 
szerinti eszközök megválasztását szövetsége­
sére kell, hogy bízza. Ebből eléggé kitűnik a 
pillanat komolysága, valamint az is, mily 
nagy mértékben függött Szerbia sorsa Orosz­
országtól. Oroszországnak egyrészről az 
osztrák-magyar-szerb konfliktus elkerülhet- 
lenségét és ennek összes következményeit, 
másrészt az Európa kollektív akaratának ki­
fejezésére szolgáló eszköznek egy másik 
eszközzel való helyettesítését kellett tekin­
tetbe vennie. A midőn Oroszország bele­
egyezik a 25. szakasz törlésébe, egyáltalá­
ban nem adja fel azon elvét, hogy a szer­
ződéspontok megváltoztatására a szerződő 
hatalmak hozzájárulása szükséges és előbb 
nem is döntött a konferencia egybehivásá- 
nak kérdéséről. Ez a koncesszió Oroszor­

szágról elhárította a felelősséget a Szerbiát 
fenyegető esetleges baj tekintetében ős meg­
könnyítette a rendkívül kiélezett helyzet 
békés kibonyolódását. Bármily fájdalmasan 
is érintik az orosz diplomáciát az ellene 
irányított szemrehányások, a történelem 
itélőszéke előtt nem lehetne azt a vádat 
emelni ellene, hogy az orosz diplomácia a 
fenyegető veszély elhárítására nem volt ké­
pes hiúságát feláldozni. A német javaslat 
elfogadásával Oroszország lehetővé tette a 
Bulgária és Törökország közti megegyezés 
gyors létrejövetelót és a berlini szerződés 
Montenegróra vonatkozó 22. szakaszának 
megszüntetését. Ä mondottakból kitűnik, hogy 
a kritikus pillanatban Oroszország és Német­
ország között lefolyt, teljesen barátságos 
eszmecsere kétségkívül elősegítette a kér­
désnek oly bázison való megoldását, amely 
egyáltalában nem érinti Oroszorság kíván­
ságait. Mihelyt a hosszantartó politikai vál­
ság által okozott izgalom szűnni fog, el fog 
ismertetni, hogy ebben az esetben sem az 
egyik fél pressziójáról, sem a másik fél 
félelméről nem lehet beszélni, hanem, hogy 
midkét fél részéről az őszinte kívánság táp­
láltatok, hogy meg kell találni a békés ki­
bontakozást a világbékére veszélyes hely­
zetből.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Árvaügyi ülés. A debreceni ref. egy­

ház árvaügyi bizottsága ápr. hő 7-én dél­
után 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak : Folyó ügyek.

Zsidó-gimnázium Budapesten. A
pesti izraelita hitközség tegnap tartott köz­
gyűlésén Weinmann Fülöp elnök bejelen­
tette, hogy Apponyi Albert gróf miniszter 
jóváhagyta a zsidó gimnázium felállításának 
tervét, a melyről a hitközség tett előter­
jesztést. A közgyűlés zajosan tüntetett gróf 
Apponyi mellett, a ki e cselekedetével, a 
közgyűlés tanúsága szerint, rácáfolt a nem 
katholikus felekezetekkel szemben elfogult­
ságáról terjesztett hírekre. Az uj gimná­
ziumnak „Pesti izraelita hitközségi alapít­
ványi főgimnázium“ lesz a oime. Igazgatóját 
a miniszter nevezi ki. A tanárokat, a mi­
niszter tudomásulvételével, a hitközségi bi­
zottság. Zsidó ünnepeken, nemzeti ünnepei 
ken nem lesz előadás. A gimnáziumba föl­
vesznek más felekezetüeket is. A közgyűlés 
elhatározta, hogy hálaföliratot intéz Apponyi 
miniszterhez.

ass
szentelt krétával húzzon kört maga köré s a 
közeli hegyeken látni fogja a mulatozó bo­
szorkányokat és ördögöket. A boszorkány úgy 
rontja meg a tehenet, hogy nagypéntek haj­
nalban harmatot szed egy fazékba, olyan ház 
megett, ahol tehén van, harmatszedéskor foly­
ton mondogatva: „Szedem a hasznát!“

Ha nagypénteken éjjel a boszorkány ló­
szőrt szegez az istálló gerendájába, a fejős 
állat megromlik. Hogy általában a marhát ne 
ronthassa meg a boszorkány, sok helyt nagy­
pénteki harangozáskor vagy kelepeléskor egy 
nagy szeget vernek be a padlóba. Csak az 
ronthatja meg a tehenet, a ki ezt a szeget a 
fogával kihúzza.

Néhol nagypénteken este a család min­
den tagja fokhagymát rág, hogy a boszorká­
nyokat távol tartsák maguktól. E nap éjféltá­
ján a halottak is okvetlenül haza látogatnak 
néhány percre s szétnéznek, hogy a báztájban 
minden rendben van-e?

Azért is ez éjjelre minden szerszámot a 
maga helyére kell tenni, a marhát pedig jól 
megetetni, Sokhelyen e napon megtisztítják a 
marha száját, s a szemén való szárazságot le­

vágják. Aki nagypénteken utazik, szerencsét­
lenül jár; aki e napon haját vagy körmét le­
vágja, beteg lesz. Néhol azt tartják, hogy aki 
e napon fésülködik, megkopaszodik, néhol pe­
dig a lány nagypénteki harangozáskor vagy 
kelepeléskor fűzfa alatt fésülködik, hogy haja 
hosszú legyen. Sok helyt épp e napon nyi- 
ratják a férfiak hajukat, hogy egész évben ne 
fájjon a fejők. Sok helyen azt tartják, hogy 
egész évben erős és egészséges lesz az ember, 
aki e napon napfelkelte előtt folyóvízben meg­
fürdik. Ez időben merített viz jó szemorvos­
ság. Aki nagypénteken szalonnát eszik, nem 
lesz harminc éves.

Némely vidéken első harangszóra vagy 
kerepelésre megrázzák a gyümölcsfákat, hogy 
bő termésük legyen. Sok helyt napon vetik 
a mákot és tisztítják a méheket. Nagypénte­
ken rendesen szeles idő van, mert akkor tán­
colnak a levegőben a szellemek. Ha e napon 
eső esik, szépek lesznek a vetések és a fejős 
állatok jól tejelnek. Nagypénteken a jövendő­
beli hitestársat is meg lehet látni. A ki ei ap 
délelőttjén kezében egy kevés lisztet és sót 
gyúr tésztává, azt megsüti és harangozáskor

vagy kerepléskor 3 részre harapja s magával 
a templomba viszi, aztán éjjelre a párnája alá 
teszi, az megálmodja a jövendőbelijét. Ha a 
legény nagypénteken éjfélkor ingben, gatyában 
háromszor háza körül fut, aztán a temetőbe 
megy s lábai közt hátra néz, meglátja jöven­
dőbeli feleségét.

Néhol azt tartják, hogy ha nagyszombati 
sütéskor láng csap ki s háromszor megkerüli 
a kemencét, imádkozni kell, mert különben a 
láng a háztetőre száll. Nagyszombaton, mikor 
a harangok megszólalnak, megmosdik a leány, 
hogy ne legyen szeplős. Aki nagyon szeplős, 
menjen e napon olyan templomba, melyben 
még soha sem volt s a szentelt vízbe mártva 
kezét, törölje végig az arcát; akkor elmúlik a 
szeplője. Hasfájás ellen a nagyszombaton fő­
zött hüvelyes növények levelét ecettel vegyítve 
elíeszik és adandó (alkalommal azzal kenik a 
hasát. Hogy a kártékony állatok egész évben 
távol maradjanak a háztól, sok helyt az asz- 
szonyok nagyszombati harangszókor bejárják 
az egész házat, kulcsokkal zörgetve s folyvást 
mondogatva : „Kígyók békák tisztuljatok, mert 
megszólaltak a harangok 1 *
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Debrecen á múlt hóban.
* Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Csekély érdeklődés mellett tar­

tott ülést tegnap a város közigaz­
gatási bizottsága, pedig már az a 
két iditvány is megérdemelte volna 
az érdeklődést, amelyet dr. Fejér 
Ferenc tett.

az első indítványa volt, hogy 
Kassa és a felvidék és Erdély közt 
Debrecenen át közvetlen vasúti 
összeköttetés lótesittessék, a másik 
pedig, hogy Téglás és Hajduhad- 
ház községek a debreceni járás­
bíróság kötelékébe kapcsoltassa­
nak, ha pedig a debreceni járás­
bíróság túlterheltsége miatt ez nem 
sikerülne, akkor alakittassék ön­
álló hatáskörrel Debrecen vidéki 
járásbíróság. Mindkét okos és kel­
lően megokolt indítványt el­
fogadták.

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt, jelen voltak : Kovács József 
polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Király 
Gyula, Szabó Kálmán és Bészler Károly 
tanácsnokok, dr. Magoss György tiszti fő­
ügyész, Latinovics Mihály műszaki taná­
csos, Csánky Viktor tanfelügyelő, Fauszt 
Elek pónzügyigazgató, Leidl Emil főállat­
orvos, dr. Hegedűs István jegyző, dr. Bacsó 
Dezső, dr. Fejér Ferenc, Rickl Antal, dr. 
Tüdős János, Somogyi Pál, dr. Balkányi 
Miklós és Márk Endre.

Az adó.
Március havában befolyt egyenes adó­

ban 105,899, hadmentességi díjban 764, 
bélyegjövedékben 127,445, jogilletékben 
110,021, dijjövedékben 2142, dohányjövedék­
ben, a megye fogyasztásával együtt 166,443, 
határvámjövedékben 14,445, fogyasztási és 
italadóban 25,836 korona. Fizetési halasz­
tást 25 esetben engedélyeztek.

Tanügy.
Az állam a debreceni gör. kath. isko­

lának ingyenes taneszközöket, az iparos- 
iskolának pedig 5000 K államsegélyt utalt 
ki. A tanfelügyelő megvizsgálta a kereskedő 
társulat által fenntartott polgári fiúiskolát, 
a zsidó és a róm. kath. polgári leányiskolát. 
Mindenütt jó taneredmónyt tapasztalt. A 
kormány a ref. népiskolai tanítók fizetés- 
kiegészítésére 10,530 K segélyt utalt ki.

Az egészségügy.
Márciusban az egészségügy rosszabb 

volt mint februárban. A halálozás 234, (feb­
ruárban 201). ü kanyaró és vörheoy a hó 
második feléig járványszerüen uralkodott, de 
végül annyira megszűnt, hogy a zárva tar­
tott elemiiskolák megnyithatók voltak. Ka- 

,ny^r°ban 128, vörhenyben 28, fültő-mirigy- 
lobban 13, hasihagymázban 2 megbetege- 
^ történt. Halállal végződött kanyaró 8, 
vörheny 3, roncsoló toroklob 1 esetben. A 
piacvizsgálatok alkalmával nagyobb szabály­
talanságok nem találtattak. Megemlékezik 
a főorvos a nagyerdőn felállítandó népsza­
natóriumról, melynek előkészítése folya­
matban van.

Népesedés.
„ Március hóban született ref. 101 fi, 109 

nő, rom. kath. 16 fi, 17 nő, g. k$>th. 7 fi, 1 
no, ág. ev. 1 fi, ] nő, izr. 4 fi, 9 nő. Elhalt 
o?sz®sen 133 férfi és 101 nő. A szaporodás 
ói. Házasságra lépett összesen 74 pár. Ezek 
között vegyes vallásu 17 pár volt.

A kórházban ápoltak 355 beteget. Már­
ciusban jött hozzá 413 beteg. Kibocsájtot- 
tak 422 beteget, a hó végén ápolás alatt 
maradt 325 beteg. A mentők 51 esetben 
nyújtottak segélyt.

Iparosképző tanfolyamok 
berekesztése.

A fémiparosok, továbbá a festőiparosok 
szakrajztanfolyamait szombaton este rekesz­
tette be Rédei dr. tanfolyamvezető. A ke­
reskedelmi minisztérium képviseletében Edvi 
Illés Aladár miniszteri tanácsos és Gaul 
Károly kir. tanácsos volt jelen. Úgy a 
rajzok, mint a hallgatóság technológiai is­
meretei az illustris kiküldöttek meleg di­
cséretét szerezték meg tanáraik: Pogány 
Ármin máv. főmérnök és Sztankay F. Béla 
fémipariskolai igazgató részére. Feltűnő 
szép eredményt ért el és mutatott be Bors 
Károly tanár hallgatósága, számszerint hat 
debreceni szobafestő mester. Modern ízlés, 
tökéletes kivitel jellemzi azt az eredményt, 
amit e hat derék, szorgalmas ember: Vé­
kony András, Győry Sánd ír, Szabó Lajos, 
Filipp Nándor, Szokol Vilmos és Gyulay 
Ferenc e tanfolyamon szerzett.

Nem nagyon válik dicséretére az 
iparoskarnak, hogy erre a rendkívül értékes 
tanfolyamra ily kevés számmal jelentkeztek. 
Annál nagyobb dicsősége és — reméljük — 
haszna is e hat mesternek, hogy a tanfo­
lyamot elvégezték, mert ezzel társaik felett 
meglehetős előnyt szereztek.

Az eredmény gondos mérlegelése után 
Gaul Károly igazgató lendületes beszédben 
biztatta a hallgatóságot a tanulásra, melyet 
a leghatásosabb iparfejlesztési tényezőnek 
ismer. Ugyanez értelemben szólott dr. Rédei 
is, megköszönvén a miniszteri gondoskodást 
és Gaül Károlynák ernyedetlen fáradozását 
a tanfolyamok körül. Azután Edvi Illés 
Aladár tartott lendületes, buzdító beszédet, 
melyet a hallgatóság zajosan megéljenzett. 
Végezetül Molnár Imre lakatos, máv. műhely 
alkalmazott köszönte meg keresetlen, őszinte 
szavakban a tanfolyamok rendezését.

I H király hálája.
A magyar nemzet iránt.

A legutóbbi súlyos külügyi 
Válságban Magyarország tudvale­
vőleg egységes és szilárd maga­
tartást tanúsított, ami sokban elő­
segítette diplomáciai győzelmünket. 
A király ezért elismeréssel és hálá­
val van eltelve a magyar ,nemzet 
iránt.

Eötvös Károly beszélte szombat este 
az abbáziai törzsasztalnál:

— A legutóbb meglátogattam Wekerle 
Sándort és politikáról kezdett velem beszél­
getni.

— Hagyd el a politikát. Mondd meg 
inkább, észrevette-e a felség, hogy a mos­
tani háborús veszedelem ideje a^tt a 
magyar nép milyen szilárdul állotta meg 
helyét a dinasztia és a monarchia vé­
delmére ?

— Igenis, — válaszolta Wekerle, — 
legutóbbi audienciámon a király kifejezést 
adott e fölötti örömének és elismerésének. 
De — tette hozzá a felség — sokat el lehe­
tett volna kerülni, ha a koalíció annak ide­
jén naui növeli meg a szarvát a nagyszerű 
propagandának.

Ezek, voltak a király szavai, — végző 
Eötvös. Én ma is a felséget tartom a leg­
okosabb és legjózanabb politikusnak a mo­
narchiában.

VÁROSKÁM,

Városi épületek fenntartása. A vá­
rosi épületek fenntartására hirdetett ajánlati 
versenytárgyaláson az eddigi vállalkozó, 
Biczó Gyula volt a legolcsóbb. A tanáé* 
neki adta ki a vállalatot.

Ajánlat a teniszpályára. A nagy­
erdei teniszpályára Balkányi Emil és társai 
ajánlatot tettek a városnak a jogelismerési 
díj felajánlásával. A tanács úgy hat irozott, 
hogy megvárja a régi bérlők ajánlatát.

Beledobták a íiszába.
Kiütötték a balszemét.

Merénylet Rakamazon.
A debreceni közkórházba hétfő délután 

Rakamaz községből beszállítottak egy fold- 
mivest, aki ellen falujában vakmerő g.yil- 
kosmerónyletet követtek el. Merénylője elő­
ször belédobta a megáradt Tiszába, aztán 
pedig, miután onnan szerencsésen megmene­
kült, téglával kiütötte a balszemét.

A vadállati kegyetlenséggel megcson­
kított ember, Csigái János harmincnégy 
éves rakamazi földmives, kinek szerencsét­
len esetét feleségén ki /ül négy kicsiny 
gyermeke siratja. Ä rakamazi csendéletet 
erősen jellemző eset vasárnap délután tör­
tént. Csigái, apósától hazafelé tartott és 
midőn Orosz András háza elé ért, a rabiá- 
tus természetű Orosz minden szó nélkül 
követni kezdte útjában és midőn a kiárdt 
Tisza mellett haladtak, hirtelen utána ugrott 
és nyakát és derekát megfogva, belédobta a 
sebesen folyó Tiszába. Szerencsére azonban 
közvetlen a part mellé esett, úgy, hogy 
csak egy kis fürdőt vett, melynek árán 
meg tudta életét menteni.

Mikor a hideg vizből kieviokélt, oda­
ment vakmerő támadójához és kérdőre 
vonta.

— Miért dobott engem kelmed a 
vízbe ? — kérdezte.

— Ezért ni, te — kiáltott Orosz And­
rás és felkapott egy tégladarabot, melylyei 
agya-főbe ütni kezdte a védekezni sem tudó, 
didergő embert.

— Nesze 1 Most már tudod 1 — dühön­
gött a lelketlen ember és a tógladarabbal a 
balszemére sújtott, melyet ki is ütött. A 
szerencsétlen Csigái rettenetes fájdalmában 
felorditott, aztán összerogyott és csak nagy- 
nehezen tért magához, de támadója akkor 
már lég ott hagyta.

Valahogyan hazavánszorgott és miután 
sem otthon, sem a nyíregyházi kórházban 
nem tudják gyógykezelni, tegnap beszállítot­
ták a debreceni kórházba, ahol a sebészeti 
osztályon helyezték el.

Állapota súlyos. Orosz András ellen az 
eljárás megindult.

félholtra vert földmives.
Merénylő apa és fia.

Az áldomás vége.
Egyek község lakosságát tegnap dél 

óta vakmerő gyilkos merénylet tartja izga­
lomban. Az áldozat egy odavaló fiatal, csa­
ládos földmives; a hősök pedig szintén 
egyeki emberek : apa és fia, akik fényes
nnrtnnl rvt m odtálr é 1 fi fn k Kt f éo Vflrtfllf UU^UI UiVg ««Ui«w«u» m.UwumkuihmW 60 V Dl lufik

kegyetlenséggel fólboltra.
A véres eset hétfő délben, kevéssel 

tizenkét óra előtt történt Egyek község fő­
utcáján. A Petrovios Miklós-féle vendéglő­
ben több földmives-napszámos mulatott

Férfi-, fiú- fis qyermfikruhák Grünfeld Adolf és Társánál
— gy kaphatók Debrecen, Kittempiommelleit, (Sarok-bott).
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együtt. Az áldomás ivók között volt Katona 
Elek, 28 éves családos földmives is, ki fő- 
képon Gyökér Ferenc és onn«k András 
nevű, szintén családos fiával társalgóit Jó 
kedvben kocintgattik poharaikkal és mim, 
jő barátok távoztak együtt a korcsmából.

Alig értek azonban az utcára, midőn 
Gyökér András hátulról . hirtelen megtá­
madta Katonát és szebkésével hátba szúrta. 
Következő percben pedig az öreg Gyökér 
támadta meg ős szintén egy zsebkéssel 
orrát hosszában ketíémetszette. A szeren­
csétlen Katona védekezni sem tudott és 
eszméletét vesztve, vértől bontottan rogyott 
az utca porába. Az apa és fia még ekkor 
sem elégelték meg véres tettüket, hanem 
isten-szitkok közepeit Gyökér András még 
egyszer főbe szúrta az eszméletlenül, saját 
vérében fetrengő embert, aztán pedig agyba- 
főbe ütötték.

Mikor látták, hogy Katona már alig 
bir mozdulni, mint akik jól végezték dol­
gukat, otthagyták áldozatukat, elmenekül­
tek. Katonát a járó-kelők vették oltalmukba 
és a délutáni vonattal családja beszállította 
a debreceni közkórházba, a hol azonnal 
gyógykezelés alá vették az életveszélyesen 
mogsenesitett embert. Merénylői ellen a 
bűnvádi eljárás megindult.

színház.
Ma, kedden, ápr. 6-án 2

Rigotatto.
Operett 3 felvonás.

HETI MŰSOR. 3 
Szerdán : Travita, opera, A. béri.
Csütörtökön: Carmen, opera. B. béri.
Pénteken és szombaton nincs előadás.
Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű 

Este : Erdészleány , operett.

Zsigmondy Anna búcsúja. A debre­
ceni színpad egyike a színészet legkitűnőbb 
iskoláinak. Aki itt kiállja a próbát, akit a 
debreceni közönség felismer, szeretetével, jó 
akaratú kritikájával nevel s akit művésze­
tében megizmosodva később elismer: az 
bátran röpülheti körül az ország színpadait, 
a festett világ hivatott tagjának fogják tar­
tani mindenfelé. Zsigmondy Anna is a 
debreceni színpadon bontogatta művészi 
törekvésének szárnyait, itt emelkedett fokról- 
fokra s a dicsőség útját itt hintették még 
először előtte babérral, virággal, ezüskoszo- 
ruval s ajándékokkal. A közönségre pedig 
csak a régi tapasztalat tanulsága marad, 
hogy akik előtte lettek nagyobbak ká, 
mind elmennek másfelé babért aratni. Teg­
nap este elbúcsúzott Zsigmondy Anna is. 
A baba operett címszerepében lépett fel 
utoljára. Megjelenésekor tüntető, hosszan, 
percekig tartó s meg-megujuló tapsvihar 
fogadta, gyönyörű babérkoszorú, virágállvány, 
csokrok, ezüstkoszoruk, ajándékok halmazá­
val eresztette el a debreceni közönség. A 
bucsuestőt lelkes hangulat öntötte el, amely 
annyira átragdt az ifjúságra, hogy előadás 
után kifogta a a lovakat Zsigmondy kocsi­
jából s úgy vonta haza zajos éljenzések 
között lakására.

Hortobágyi virtus. A vasárnap esti 
előadás érdekességét az a körülmény adta 
meg, hogy Zilahy felelevenítette a társulat 
egyik kiváló tagjának: Gyöngyi Izsónak 
két évtizeddel ezelőtt bemutatott népszín­
művét: a „Hortobágyi virtusát. A három 
felvonásos népszínműnek egyetlen értéke az 
első felvonás. Ebben van egy kis ólet, egy 
kis hangulat és egy hatásos drámai jelenés. 
Ezzel aztán nem csupán a felvonásnak, de

a népszínműnek is vége van. A két másik 
felvonás már csak felesleges szószaporitás. 
Cselekménynek, a mely a közönség érdek­
lődését fenntartsa, vezesse s a harmadik 
felvonáshoz fokozza tovább, már csak is­
métlésekben van nyoma. Az első felvonás­
sal mindent kimerített a szerző. A mit 
azonban vártunk, a címnek megfelelő jelleg­
zetességet, a hoitobágyi élet hű képét, azt 
nem kaptuk meg. Pedig, ha egy hatásos 
cselekmény ebben a jellegzetes keretben fo­
lyik le, felvonásról-felvonásra növelt érde­
kességgel, nagyon értékessé válhatott volna 
a népszínmű. De magához, a rövid cselek­
ményhez is szó fór. Olyan apa, még ha 
amolyan léha is, nincs, a ki a felesége csá­
bítójához adja feleségül a leányát Az elő­
adás maga is sok kifogás alá esett. Nehéz­
kesen ment. Csupán három szereplő emel­
kedett ki, de ezek méltán érdemlik meg az 
elismerést. Gazdy Aranka az első, a ki 
szívvel, lélekkel játszott; Ligeti Lajos a 
másodikba ki jókedvet, humort, életet ho­
zott a színpadra és Bombay, a karszemély­
zetnek ez az ambiciózus tagja, a ki szere­
pében szintén lelkiismeretes alakítást nyúj­
tott. A szerzőt, a ki dédelgetett kedvence a 
közönségnek, lelkesen, minden felvonás 
után többször, zajosan lámpák elé hívta a 
közönség.

Az olasz opera társaság vendég* 
játéka. Ferrari lovag nem ismeretlen a deb­
receni közönség előtt Az 6 hatalmas hang­
ját tavaly a Carmenben volt alkalmunk 
megcsodálni, de olyan fenomenális énekesnő, 
mint Pierroni kisasszony, még alig járt. a 
debreceni színpadon. Tiszta csengésű szop­
ránja, mely a felső regiszterekben is éppúgy 
megőrizte fényét, mint a középhangoknál 
és ami a legbámulatosabb: gyönyörű colora­
tura ja. Már azért a nőért is érdemes meg­
nézni az operatársaságot, mert ilyen kiváló 
műélvezetben nem lehet mindennap részünk. 
Szép, férfias megjelenés Ercolani is, a bari­
tonista, kinek rendkívül kellemes baritonja 
van Ma kezdik első vendégjátékukat Rigo- 
lettoval. Az előadásiránt már is a szokottabb- 
nál nagyobb érdeklődés mutatkozik.

fi iparművészeti kiáll!* 
fásból. %

A miniszter képviselője.
Lázas sürgés-forgás van most a kiállí­

tás minden részében. A kárpitos és festő 
munkások most teszik az utolsó szépítő vo­
násokat, mint ahogy a szép asszony a 
kalapján mindig talál még egy igazítani 
valót.

A modern lakás kiállítók ma fogják a 
bútorokat helyükre állítani. Minden rendben 
elkészült, az előzetes jury-szemle mindent 
rendben talált. Számos vidéki bútordarabot 
kocsin hoztak be, hogy a többszöri rakodást 
elkerüljék.

A mármarosszigeti szövőhimző tan­
műhely gyönyörű és hatásos osztálya már 
teljesen kész. Némelyik szőnyeg a keleti 
szőnyegek színeivel versenyez. E teremben 
kévéé, de igen magas színvonalú munkái­
val a debreceni nőipariskola is méltó feltű­
nést fog kelteni.

Pompás hatású lesz a lakásban elosz­
tott nehány árdánházai (Ugocsamegye) cso­
mózott szőnyeg is.

Teljesen kész az Iparművészeti Társu­
lat hármas terme is, melyben a Zsolnay- 
gyüj töménynek csak egy részét sikerült be­
helyezni, tetemes részét a modern lakás 
szobáiban osztották el.

Á rendezők éjjel-nappal dolgoznak, de 
teljesen bíznak abban, ami az elóbük sza­
bott rendkívül rövid idő mellett lehetetlen­
ségnek látszott, hogy szerdán reggelre, a
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megnyitásra minden elkészül a nagy kiálli 
tási területen.

A kereskedelmi miniszter 
képvisel „te. •

A kereskedelemügyi miniszter arról 
értesítette táviratban a kamarát, hogy a 
kiállítás ünnepélyes megnyitásán képviselő 
tóben az iparfejlesztési osztály vezetőjét 
Szüry János kereskedelmi miniszteri taná­
csost küldi ki, aki Rambovszky Jenő mi­
niszteri osztálytanácsossal fog megjelenni

A kiállítás megnyitására a kamarake­
rület előkelőségei újabban is nagyszámmal 
jelezik jövetelüket ős előreláthatólag a deb­
receni ős kamarakerületi iparosságnak ig 
oly nagy ünnepnapja lesz az, amilyen na-»v 
ritka volt még.

ügy véljük, hogy a városra Is olyan 
jelentőségű nap lesz az, hogy kívánatos 
volna, ha a megnyitáskor, szerdán, legalábbb 
a főutcán végig a háztulajdonosok házaikat 
fellobogóznák, az előkelő hivatalos küldöt­
tek és egy nagy országrészből idesereglő 
vendégek üdvözöletóre.

f törvényszéki elnök 
ünneplése.

Érendréd ünneplése.
Az elnök köszöneté.

Érendréd község képviselőtes­
tülete szép ünnepség keretében 
emlékezett meg Kulin Imre tábla- 
birónak debreceni kir. törvényszéki 
elnökké történt kinevezésének örö­
mére s^ az ünnepség keretében kö­
vetkező üdvözlő határozatot hozta :

»Mi, Éreudród község képviselőtestü­
lete, a község közönsége nevében öröm­
mel és szeretettel egyhangúlag üdvözöl­
jük Kulin Imre, Érendréd község szülöttét 
és birtokosát azon alkalomból, hogy a 
legfelsőbb akarat a debreceni kir. tör­
vényszék élére, eme díszes méltóságba 
helyezte. Fogadja Nagyságod szülőfalujá­
nak, mely mindenkor büszke volt Nagy­
ságod egyéniségére, érdemdús tetteire, 
osztatlan nagyrabecsülését és tiszteletének 
kifejezését".

Erre Kulin táblabiró a követ­
kező választ küldötte:

. »Tekintetes Nagy István községi 
jegyző ur által Érendréd nagyközség Te­
kintetes Képviselőtestületének.

F. év március 21-én megtartott kép­
viselőtestületi közgyűlésről felvett jegyző­
könyv kivonatát most vettem kézhez. 
Végtelen örömmel ős szeretettél vettem 
kedves szülőfalum üdvözlését. Ezen üd­
vözlő irat, mig egyfelől köztem és szülő­
falum lakosai között az eddigi meleg 
szeretetet és ragaszkodást megszilárdítja, 
addig másfelől erőt és kitartást ad nekem 
a szép, de nehéz állásom betöltéséhez. 
Fogadják jó kívánságaikért, egyenként 
úgy, mint összesen, hálás köszönetemet.

A magyarok Istene vegye különös 
pártfogásába szülőfalumat és annak lako­
sait. Érendrédet virágoztassa fel, lakosai­
nak adjon szerencsét, teljes boldogságot. 
Éljenek sokáig I Szívélyes üdvözlettel ma­
radok. Debrecen, 1909. április 2. őszinte 
hivök: Kulin Imre".

Úgy a legfelsőbb kitüntetés, 
mint községének elismerése, a leg- 
móltóbb emberek egyikót érte, mert 
Ktilin Imre népszerű, büszkeség 
nélküli, tudós ember. Már magában 
jellegzetes, szép, magyar, férfias

(Joupon) remek szt- UnlmÁmiinril 
nekben 6 frt 50 kr. íldEISldyf Ilid!-
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alakja is, mintha lelki tulajdonsá­
gának tükre volna, kiben a sziv- 
ióság, nemesség honol, ki előtt ur, 
szegény egyaránt becsülés tárgyát 
képezi s aki, ha falujában van, ott 
is szívesen a legszegényebb ember­
rel elbeszélget, elszórakozik. Deb­
recen benne méltó férfit talált s a 
kormány választása is a legszeren­
csésebb volt.

A Csokonai-kör ülése,
Irodalmi pályadij.

Oláh Gábor eszthetikai munkája,
A Csokonai-kör mai választmányi ülé­

sének napirendjére sok és fontos tárgy volt 
kitűzve, amelyeket a választmány Géresi 
Kálmán elnöklete alatt nagy érdeklődéssel 
vitatott és amelyeket — azt hisszük — 
mind kedvezően és méltó módon intézett 
el. A gazdag tárgysorozatból különösen ki­
emelkedik két kérdés: egy irodalmi pálya­
dij kitűzése és .Oláh Gábor egy nagyobb 
tanulmányának a kiadása.

Irodalmi pályadijul az a 300 koronás 
adomány szolgál, amelyet a körnek egy 
nagylelkű tagja juttatott az elnökséghez, 
anélkül, hogy magát megnevezni kívánta 
volna. Az adományozó nem kötötte meg a 
Csokonai-kör kezét, de a választmány úgy 
vélte, hogy akkor jár legközelebb az ő in­
tenciójához, ha a pályadijat a következő 
tételre tűzi ki:

„Kívántatik oly ifjúsági irat, magyar 
tárgyú, körülbelül három nyomtatott iv ter­
jedelmű szépprózai mü, mely a vallásos tü­
relem, vagy a hazaszeretet célját szolgálja.

A választmányi tagok figyelmét leg­
inkább lekötötte Oláh Gábornak, ennek az 
erős költői tehetségű, rendkívül mély tudásu 
Írónak a beadványa. A „Petőfi képzelete“ 
cimü teljesen kész eszthetikai és irodalom­
történeti tanulmányát ajánlja fel a Csokonai 
körnek kiadásra, azzal a kérései, hogy a 
munka nyomtatott ivóért (valószínűen 10 
Ívre fog terjedni), juttasson neki 50 —50 ko­
rona tiszteletdijat. A választmány egyhan­
gúlag elfogadta az ajánlatot. Oláh Gábor 
szerzői jutalmát 500 koronában állapította 
aef?> az irodalmi nyereségnek tekinthető 
müvét pedig még ez év folyamán kiadja, 
vagy valamelyik előkelő könyvárusi céggel 
kiadatja. A Csokonai kör ezzel méltó áldo­
zatot hozott a magyar irodalom oltárára, 
egyszersmind hathatós módon tanúsította 
Oláh Gábor tehetsége és munkássága iránti 
elismerését.

A Csokonai-kör egyébként irodalmi és 
művelődési célokra még megszavazott több 
kisebb-nagyobb összeget; így a Főiskolai 
Lipok idei évfolyamát 10 koronával támo­
gatja, Kuthy Sándor második verses köte­
téből 20 példányt rendel, a munkás gim­
názium f. évi költségeihez 100 koronával 
járul hozzá.

A sok féle kiadással szemben a vá- 
asztmány örömmel vette tudomásul az 

njabb adományokról és alapítványokról szóló 
Jelentéseket; igy az Első Takarékpénztár a 
maga 50 koronás — a kölcsönös segélyző-

egylet 100 koronás alapítványt tett — ala­
pítványát felemelte 150 koronára, a függet­
lenségi kör befizette alapitó tagsági dijának 
második felét, Tóth Sándor alapitó tag lett 
50 koronával, továbbá a rendes tagok száma 
is örvendetesen szaporodik; a f. évben 50 
uj tag lépet be a körbe.

A választmányi ülés a hosszú napi­
rend teljes letárgyalása után este 7 órakor 
ért véget.

A debreceni vízvezeték,
Sürgős beadvány a 

városhoz.
A szerződés megkötése 

előtt.
A városi vízvezeték építését 

tudvalevőleg budapesti cég nyerte 
el, mely látszólag 200 ezer koroná­
val olcsóbb ajánlatot tett, mint a 
többi, a szerződés aláírása előtt 
azonban ez a látszólagos kedvező 
ajánlat azok előtt, akik az építési 
munkálatokat áttanulmányozták, 

kétségessé vált. Erre a feltevésre 
alapul leginkább a felületesen ké­
szített előirányzat szolgál, no meg 
a pályázatot elnyert vállalkozó 
költségvetése. E kettőt összehason­
lítva, olyan eltérés áll elő, amely 
legalább négyszázezer koronával 
drágíthatja meg az építkezést. Kü­
lönösen áll ez a B) lajstromban 
felsorolt beton-munkálatokról.

Az előirányzatban az aknák, 
vízmedencék, a tisztítótelep meny- 
nyisége, minősége, nagysága, to­
vábbá a főcsővezeték hossza felü­
letes méretben szerepel. Ez pedig 
egyenlő az előrelátható pótmunká­
latok horibilis emelkedésével. — 
Minthogy ä cég éppen ennél a 
tételnél — a hol ez a szarvas 
hiba történt — a legdrágább, el­
képzelhető, hogy végeredményé­
ben milyen összeget fog a város a 
munkálatokra ráfizetni, melyet kü­
lönben gondosabb áttekintés mel­
lett megtakaríthatott volna. Ennek 
a szele különben már előre érez­
hető volt. A jog- és pénzügyi bi­
zottságban a munkálatokra 600 ezer 
korona póthitel megszavazását kérte 
a főmérnök, , mely az egész elő­
irányzott összegnek csaknem a le­
iét teszi ki.

Ezeket látva Révi Nándor, szor­
galmas tanulmányozás alá vette a 
tervezetet s a fentiekben röviden 
regisztrált indokok alapján terje­
delmes beadványt intézett a város­
hoz, tiltakozva a szerződés meg­
kötése ellen. A beadványt a pol­
gármester vette kezéhez, aki ma 
délelőtt szakértő bizottság jelenlé­
tében fogja azt tanulmány tárgyává 
tenni. Ez az értekezlet döntő befo­
lyással lesz az ügy további fejle­
ményeire.

ÚJDONSÁGOK.
* Dalestély. A Debreceni munkás 

Dalegylet folyó évi április hó 11-én, Husvét 
első napján az „Arany Bika“ dísztermében 
Húsz Lajos egyleti karnagy vezetése mellett, 
Veress Tóni zenekarának közreműködésével 
könyvtárának gyarapítása végett zártkörű 
dalestélyt rendez. Kezdető este 8 órakor. 
Belópti-jegy személyenként 1 K 50 f. Előre 
váltott jegy 1 K 30 fillér. Műsor: 1. Nyi­
tány. Előadja a zenekar. 2. Honfidal. Hu- 
bertől. Előadja a dalegylet. 3. Falu végén 
kurta korcsma. Arany Jánostól. Előadja a 
dalegylet. (Uj) 4. Búcsú. Riegertől. Előadja 
a dalegylet. (Uj) 5. Népdal egyveleg Hoppé­
tól. Előadja a aalegylet. (Uj) 6. Rákóczi 
induló. Fáy-Haclcltol. Előadja a dalegylet. 
Hangverseny után tánc.

* Tiohy Antalné temetése. Vasár­
nap délután kisérték örök nyugalmára Deb­
recen város úri társadalmának egyik kedves 
alakját, Tichy Antal mérnök korán elhunyt 
nejét. A Széchenyi utcai gyászháznál a 
város előkelőségének szine-java megjelent, 
hogy utolsó búcsút vegyen a kedves halot­
tól. A gyászszertartást Szele György ref. 
lelkész végezte, ki kényekig megható gyász- 
beszédet tartott a koszorúk tömegétől borí­
tott koporsó felett. A korán elhunyt urinő 
holttestét a Kossuth utcai temetőben hán­
tolták el.

* Az időjárás. Akik abba­
hagyták a fűtést: újra nekikészül­
hetnek a télnek. Nemcsak Debre­
cenben, hanem az egész országban 
járja a bolondját a tél. Mintha csak 
cicáznék velünk az időjárás, egy­
szer nyári hőséget önt ránk, más­
szor meg dermesztő hideget. Mun­
kácsról, Békéscsabáról, Magyar- 
Kanizsáról erős fagyot és havazást 
jelentenek.

* Eltűntek. A rendőrség bűnügyi 
osztályán tegmp két felnőtt eltűnését je­
lentették. Az egyik eltűnt Szögyény Már­
tonná, hatvan óv körüli , dada, kinek pár 
nappal ezelőtt S índor Arpádné Kossuth 
utca 30. szám alatti lakos tiz koronát adott, 
hogy Csili-Taplácára utazzék, de a Siada 
mindezideig oda nem érkezett és életjelt 
egyáltalán nem adott magáról. — A másik 
eltűnt, Ilyés Sándor hetvenkét éves nap­
számos, ki leányának, Nagy Istvánnénak 
Apnffy utca 125. szám alatti lakásáról nyolc 
nappal ezelőtt távozott és azóta eltűnt, a 
rendőrség mindkét eltüntet keresi.

* A debreceni kereskedelmi beteg- 
segélyzö egyesület vasárnap délelőtt a 
kereskedő társulat dísztermében tartotta évi 
közgyűlését Bárdos Géza alelnök elnöklete 
alatt. Az igazgatóság évi jelentése azon ör­
vendetes tényt mutatja, hogy a biztosított 
tagok törvényben előirt segélyezési igényei 
a legmesszebb menő humanismussal elégít- 
tettes ki. A felügyelő-bizottságot illető föl­
mentvény megadása és az évi költségelő­
irányzat elfogadása után az uj elnökség és 
igazgatóság megválasztása következett. Egy­
hangúlag közfelkiáltással elnökké továbbra 
is Kardos László, alelnökkó pedig szintén 
továbbra is Bárdos Géza választatott meg. 
Mindkettő hosszú idő óta igen tekintélyes és 
kiváló vezető fórfiai az egyesületnek. Igaz­
gatósági rendes tagok lettek a munkaadók 
közül: Kardos László, Zádor Lajos, Erber 
Ernő, Kovács Mihály, Donogán István, Vár- 
ray János, Félegyházi János, Bárdos Géza, 
ifj. Sohvarcz Vilmos, Kaszanyitzky Endre, 
Molnár Ferenc, Somossy László, Tbaisz 
Arthur, Márkus Miksa, Lusztig Károly és 
Mayer Jenő; póttagok: Gyürky Sándor, 
Békés Lajos és Dávid Jakab; felügyelő­
bizottsági rendes tagok: Márton Gyula,

Hernydzó ollók Öltó kések. Szellő metszőollók. BßSZlST 6S 
Kapa. Ásó. Gerebie. stb.

X

v

Vi

vlk

h
>--* v>i

,Vj

VnN

- J
Ír
> x

:£v

vaskereakedőknél. 
Debrecen, Piac utca 7, szám



DEBBEOZENI ÜJSÄO J09. április 6
6

Kohn Lipót és Szent-Királyi Tivadar; pót­
tagok: Nánássy Lajos, Franck Rezső ós 
Deutsch Sámuel, igazgatós igi rendes tagok 
lettek a biztosítottak közül: Jékel Endre 
Szabó József, Barra Gyula, Földessy Ká­
roly, Róth Kálmán, Ackermann Pál, Gerő 
Zsigmond, Csillag Arthur, Lehóczky Lajos, 
Gózner Kálmán, Török Ferenc, Görcsös 
Lajos, Wrancsik Antal, Szabó Jenő, Király 
János, Vájná Károly; póttasrok: Oberländer 
Gyula, Halupka József, Balogh József; 
felügyelő-bizottsági rendes tagok; Sexty 
Emil, Kubinyi Béla és Konrád Árpád; 
póttagok: Balogh Sándor, Bay Pál és’ 
Bicskey Sándor.

* Ellopott baromfiak, A rendőrség
bűnügyi osztályán tegnap panaszt emelt 
Debreceni Lászlóné Homok utca 91. szám 
alatti lakos ismeretlen tettes ellen, ki hat 
tyúkját tizenkét korona értékben ellopta. A 
rendőrség keresi a tolvajt.

* Uj doktor. Szabados Ferencet, deb­
receni áliamvasuti tisztviselőt a kolozsvári 
egyelemen szombaton az államtudományok 
tudorává avatták.

* A bűnös anya. A debreceni rend­
őrség bűnügyi esztályán tegnap előállították 
Erdélyi Agnes volt cselédet, ki már telje­
sen elziillött és ki is van tiltva a város te­
rületéről. Az elzüllött nő már számos vét­
ket és bűncselekményt követett el, melyek 
között legnagyobb volt az, hogy két évvel 
ezelőtt csecsemő gyermekét megfojtotta. — 
Hétfő délelőtt Nagy Sándor 10. sz. rendőr a 
Rákóczi , utcán részegen fetrengve találta 
Erdélyi Ágnest, éppen akkor, midőn két 
hetes csecsemőjét meg akarta fojtani. Az 
elvetemült anyát a rendőrségen két hónapra 
botrányos részegség miatt lezárták, a meg­
mentett csecsemőt pedig a lelencházba 
vitték.

* Drága szylveszter éj. Hegedűs 
János, Pereces utca 2. szám alatt lakó kő- 
mivessegéd tegnap a rendőrség bűnügyi 
osztályán sikkasztás miatt panaszt tett Ber­
ger József néma szabóiparos ellen, ki de­
cember 31-én éjjel a Csapó utcai Rákóci 
kávóházban mulatott és kitől akkor egy ko­
ronát kölcsönkért, hogy fizetni tudjon. A 
kölcsön korona ellenében egy zálogcédulát 
adott át Bergernek, mely cédula egy har­
minchat korona értékű, de négy koronáért 
elzálogosított öltönyről szólt. Hegedűs azóta 
többször vissza akarta fizetni a koronát, de 
a siketnóma szabó a zálogcédulát nem tudta 
átadni. Később megtudta, hogy Berger a 
ruhát kiváltotta és potom áron eladta. A 
rendőrség a panasz alapján az eljárást meg­
indította a siketnéma szabó ellen.

* Hamis pénz. Vasárnap éjjel egy
hamis forintost vittek fel a rendőrség bűn­
ügyi osztályára. Jacsnosik József, Bethlen 
utcai lakos panaszolta, hogy egyik korcs­
mában kapta, de nem tudja bizonyosan, 
hogy kitől. A rendőrség megindította a 
nyomozást a hamis pénz eredetének kiku­
tatására.

* Lopás a fáskamrából. Kovács 
Vincéné, Morgó utca 31. szám alatti lakos 
fáskamrájából ismeretlen tettes régebb idő 
óta állandóan lopja a fát. Tegnap panaszt 
tett a rendőrségen, a mely most nyomozza 
a tolvajt.

* Köszönetnyilvánítás. Enyhítő bal­
zsamként szolgál a minket ért gyászeset 
által okozott rettenetes fájdalmunkra az az 
őszinte részvét, mely rokonaink, barátaink 
és ismerőseink részéről különböző módon 
nyilváníttatott. Hálás köszönettel fogadjuk 
azokat. Szilágyi Imre ügyvéd ós családja, 
Pichy Antal mérnök és családja.

* Húsvéti locsolók; húsvéti tojás 
festékek; húsvéti illatszerek eredeti üvegek­
ben és kimérve, olcsón, mégis finom, kitűnő 
minőségben kaphatók Jósa és Jóna drogueriá- 
jában, Kossuth utca 6. szám.

* Zsoltárok, imakönyvek rendkívüli 
árleszállítással kaphatók Harmathynál, Fü- 
vészkert u. 14.

* Húsvéti fecskendő, nyulak és tojás 
20 fillértől csakis a Budapesti Koronás 
Áruházban, Debrecen, Piao u. 7. — Púid 
eladó 24 fokkal, ékszer vagy pipere üzletnek 
alkalmas, a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen, Piac u. 7.

* Házilag készült színes és fehér 
férfi ingek 350-től feljebb, Lengyel
Samunál, Piac utca 43.

* Gyermekkocsik, szabadalmazott 
gyermekszék, a mely kocsinak is átalakít­
ható, 10 koronától, gyermek járószók 4 
korona, óriási választékban csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac 
utca 7.

* Nagymennyiségű húsvéti képes­
lap érkezett a Harmathy antiquáriumba, 
Füvészkert utca 14. Rendkívüli árleszállí­
tással kaphatók 1

* Menyasszonyi ajándéktárgyak, bern- 
dorfi evőeszközök, alpaca és kina-ezüstből, 
olcsón csakis a Budapesti Koronás Áru­
házban. Debrecen, Piac u. 7.

* Aro-massage fölösleges Orizol 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemű nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére: Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára, Debrecenben Tóth 
Béla gyógyszertára Tisza-palota.

* Húsvéti csirke 10 fillér, csakis a 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac utca 7.

* „Kolibri“ szivarkahüvely ! Feltét­
lenül ízlelje meg mindenki. Kapható Har­
mathynál Füvészkert utca 14.

* Eternit pala a legjobb, kipróbált 
tetőfedő anyag. Kizárólagos elárusítók Deb­
recen és vidékére Kubinyi Lajos és Társa, 
Eternit tetőfedő vállalata, építési anyagok 
raktára, Sas utca 3.

* Fatálcák, niokeltálcák. tortatálcák 
óriási választékban, olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban, Debrecen, Piac 
utca 7,

* Blatner Gyula Debrecen. Piac 
utca 69, a megyeházzal szemben. Ajánlja 
az építész ós építtető urak b. figyelmébe 
épület és diszmü üvegezési vállalatát. Tele­
fon 468.

* Tánciskola megnyitás. Folyó hó 
14-én, szerdán uj tánc-tanfolyam 6 nyílik. 
Husvét első és másodnapján 12 órás kis 
bált tartok. Schaf János táncmester.

* Képeslevelezőlap újdonságok, óriási 
választék, Thaisz Arthur papirkereskedó- 
sében.

* Diabolojáték, gummi-labdák legol­
csóbbak a Budapesti Koronás Áruházban 
Debrecen, Piac utca 7. Viszont-elárusitóknak 
nagy árkedvezmény.

* Olajfestmények, aquarel fényképek 
bekeretezését legolcsóbban elvállalja Blattner 
Gyula, Debrecen, Piac u. 69. Megyeházzal 
szemben. Telefon 468.

* Sétabotok, legújabbak, óriási vá­
lasztékban, csodaolcsón csakis a Budapesti 
Koronás Áruházban, Debrecen, Piac utca 7. 
Viszont-elárusitóknak nagy árkedvezmény.

* Uj szabadalom. Poloska-, ruszli- és 
svábbogár-irtás felelősség mellett. Kiss Gyula 
és társa Ispotály utca 13. sz. Levélben! 
megkeresésre megjelenek.

* ölesó és előnyös feltételek mellett tör- 
leszthető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)

* Öngyújtó csoda újdonság elpusztít­
hatatlan 1 kor., zseb villany-lámpa 1 ,kor 50 
fillér, csakis a Budapesti Korona Áruház­
ban. Debrecen, Piac u. 7.

t • * Remek választók jó mosó zeflrek- 
ből (férfi ingre és női blúzokra), kartonok­
ból, bt tisztokból. Gyönyörű szövet, csipke 
tűll függönyök és storok. Agy és asz-’ 
talteritök. Kókusz-labtörlők. Divatos ha­
risnyák és zsebkendők. Nyári paplanok 
fürdö-köpönyegek, fürdő-lepedők és’ 
egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi női 
és gyermek kész fehérnemüek. Meny­
asszonyi kelengyék. Kardos Lászlónál 
Debrecen, Kossuth u. 9. Alapittatott 1331! 
Telefon 113.

* Egy elegáns női costüm, alj és 
kabát már 12 forinttól feljebb. Leányka 
gallér ós kabátka 3 forinttól kezdve. Leány 
és női sapka különlegességek 1 forinttól 
feljebb. Kapható az ujonan nyílt női divat 
áruházban a főposta mellett, ü. v. Rózsa 
Lajos.

* Elkészültek a tavaszi keztyü újdon­
ságok Schön Sándor keztyü, kötszer és or­
vosi müszertárában. Debrecen, Piac utca 
12. (Stenoigcr ház.)

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme ós ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgai felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

Családiirtó apa.
Agyonlőtte 3 gyermekét 

és önmagát.
Rémdráma Kolozsvárit,

Kolozsvár, április 5.
Megrázó családi dráma játszó­

dott le ma reggel Kolozsvárit, mely 
lázba ejtette a város lakosságát. 
Egy kávéházi kávéfőző, valószínű­
leg pillanatnyi elmezavarban, le­
lőtte három gyermekét és azután 
önmaga ellen fordította a gyilkos 
fegyvert, melynek golyója nyomban 
végzett a szerencsétlennel. A ré­
mes családi drámában az a leg­
borzalmasabb, hogy a legkisebb 
gyermek nem halt meg azonnal, 
hanem csaknem huszonnégy órai 
haláltusa után szenvedett ki.

Havdilák Lajos kávéházi kávéfőző lát­
szólag a legnagyobb boldogságban ólt csa­
ládjával, nejével és négy gyermekével. Hav­
dilák a vasárnapról hétfőre virradó éjjelt a 
házon kívül töltötte egy Pál Mária nevű 
szakácsnő társaságában és csak hétfő reg­
gel öt órakor tért haza. Ekkor azonban nem 
feküdt le, hanem csak megmosakodott és 
szolgálatot teljesíteni a kávéházba ment.

Nemsokára ezután Juliska nevű nyolc 
éves leánykája utána szaladt kötényével, 
melyet odahaza felejtett. Ekkor Havdilák 
gondolt egyet, kis leányával együtt bér­
kocsiba vágta magát ós haza hajtatott. 
Felesége ekkor már elment a piacra és csak 
három gyermeke volt odahaza. Havdilák 
minden szó nélkül elővette revolverét ós a 
három gyermeket, a hat éves Lajost, az öt 
éves írónkét ós a három éves Jolánkát 
sorra lelőtte, aztán pedig maga ellen irányi-

árait a kedvező áralakulás 
folytán március 1-től kez- 
dődőlcg az árakat 10 %-al 

leszállítottam. 306

posztó kereskedő 
Debrecen, Kossuth 

utca 1. szám. 
Legszigorubbsz abetf árak 

*
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tóttá revolverét és agyonlőtte m igát. Két 
idősebb gyermeke és * nyomban meghalt, 
de a kis három éves Jnlánkát nem úgy ta­
lálta a golyó. Életveszéles sérülése'-kel szál­
lították be a klinikám, ahol éjszaka rettene­
tes kínok között kiszenvedett.

Havdilák valószínűleg pillanatnyi elme­
zavarában követte el szörnyű tettét. A vá­
rosban izgalmat keltett a rémdráma.

TÁVIRATOK.'
Kossuth Tivadar Budapesten.

Budapest, ápr. 5. Kossuth Tivadar ma 
Budapestre érkezett.

A bazini képviselőválasztás.
Bazin, április 5. Ma tartották 

meg az országgyűlési képviselő­
választást. Este 6 órakor kihirdet­
ték a zárórát és a választás ered­
ménye ez: Oohaba Ágost ügyvéd, 
néppárti 969, Ivánka Milán tót 
nemzetiségi pedig 63é szavazatot 
kapott.

A perzsa forradalom.
Tebris, április 5. Az éhínség mind 

nagyobb mérveket ölt. Nagyobbszámu for­
radalmár a kormány pártjára pártolt át. A 
hadi operációkat jelenleg beszüntették. Az 
Oroszországgal való forgalom teljesen szü­
netel.

Havazás.
Lembeig, ápril 5. Egész Galí­

ciából hóeséseket és hideg időket 
jelentenek.

Visszavont lemondás.
Athen, április 5. Theotokis visszavonta 

lemondását, miután a király kijelentette, 
hogy még Rallis véleménye szerint is nagy 
többség fogja továbbra is a kabinéit támo­
gatni és a kamara feloszlatása teljesen in­
dokolatlan volna. A sajtó egyhangúlag meg­
elégedettségét nyilvánítja.

Nagy tűz.
Fork-worth, ápril 5. Négy tűz

E usztiíott, amely egy hat utca 
osszu és négy utca széles négy­

szögön belül az összes házakat 
elpusztította. A leégett házak közt 
van száz lakóház, négy templom 
és két iskola. Katonai őrszemek 
cirkálnak, hogy megakadályozzák 
a fosztogatást.
Haggenmüller nagykövet Buda­

pesten.
Budapest, ápril 6. Báró Haggenmüller 

László amerikai osztrák-magyar nagykövet 
vasárnap este Budapestre érkezett. A nagy­
követ csak átutazóban van a fővárosban és 
valószínűleg ma éjjel rövid tartózkodásra 
Abbáziába utazik.

Királyi találkozók.
Berlin, ápril 5. Edward angol 

király marienbádi utazása előtt 
Ischlben meglátogatja Ferenc Jó­
zsef királyt. —- Vilmos császár 
busvét hétfőjén Velencébe megy, 
ahol Bülow herceg, birodalmi kancel­
lárral találkozni fog. Hir szerint az 
olasz király is Velencébe megy 
hétfőn, hogy Vilmossal találkozzék.

Feloszlik az ifju-török bizottság.
Konstantinápoly, április 5. A Jeni Ga­

zella értesülései szerint az ifju-török bizott­
ság a pár'or kívüliek tanácsára feloszlik és 
politikai párttá alakul át. Néhány nap 
múlva ezt közzéteszik és a bizottság a 
pénzadományokat beszünteti.

Egy megy© pótadója.
Nagyvárad, április 5. A vármegyehá­

zán ma nagy pánikot keltett a közigazga­
tási bíróság határozata, mely Biharmegye 
háztartását súly s valóságba sodorta. A 
vármegye törvényhatósága az elmúlt évben 
fél százalékot vetett ki. A belügyminiszter 
ezt nem hagyta jóvá, mire a vármegye 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen fenn­
tartotta állásnontját és a közigazgatás bíró­
ág ítéletét Lérte. — Ez is törvényié 

lennek talál1 a a határozatot és elren­
delte, hogy a megye ap öt százalékon 
felül a tisztviselő drágasági pótléka 
és kulturcé’ultra megszavazztt összegeket 
nem utalványozhatja ki. Súlyosbítja a hely­
zetet az, hogy ilyenformáin az idei pótarló 
is törvénytelen.

Tüntetés Budapesten.
Németország mellett.
Német footbalisták 

Budapesten.
Nagyarányú, impozáns tüntetést rende­

zett vasárnap a főváros közönsége a millenáris 
versenypályán Németország mellett, ezzel 
akarva tanujelét adni szimpátiájának és há­
lájának a német nemzet iránt, azért a ki-

Legszebb, legtöbb örömet szerző

ka m

hossza arany láncok, Rldikűlek, táskák prah-
legiinomabb arany órák tikus berendezéssel, 

ékkövekkel
legdivatosabb arany lánc Eredeti alkalmi jen-jen 

karékek. különlegessegek.
Minden darabhoz finom oeleloid piros tojás tok.

Óriási váiaszték. 
Bámulatos olcsó árak.

Löfkovlts Artúr és T™
Magyaroszág legnagyobb ékszer-, óra-, ezüstnemü üzletében.
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fcitó, szövetséges barátságért és őszinte tá­
volításért, melyben az immár elmúlt há­
borús veszedelem idején a monarchiát ré-
saesitette.

A tüntetésre az a körülmény adott al­
kalmat, hogy a Magyar Labdarugó Szövet- 
gfe meghívására Budapestre érkezett a 
Deutscher-Fussball-Burid egy válogatott csa­
pata. Még a szombati nap folyamán a kö­
vetkező plakátot ragasztották ki a főváros 
bicém :

A székesfőváros közönségéhez Folyó 
£vi április hó 4-én, vasárnap, a Német 
birodalom válogatott fiatalsága látogat el 
hozzánk, hogy összemérje erejét Magyar- 
ország válogatott csapatával.

Ez alkalommal ovációkban fogjuk 
részesíteni őket azon hűségért és szövet­
ségi barátságért, melylyel válságos idők­
ben hazájuk hozzánk viseltetett.

Az ovációnak minél szebbnek és 
impozánsabbnak kell lennie I

Jöjjön el tehát mindenki vasárnap 
délután fél négy órakor a millenáris ver­
senypályára !

S valóban ezernyi és ezernyi ember 
tolongott a versenytérre s a hatalmas tribü­
nök alig voltak képesek befogadni a ren­
geteg közönséget. Mikor a német csapat 
kilépett a porondra, egyszerre felharsant az 
éljeozés, az emberek tapsoltak, kendőket 
lengettek a német fiuk felé. Az ováció per­
cekig tartott s csak nagysokára csillapo­
dott le. ^

Ezután megtartották a versenyeket de
az egész délután zajos..volt attól a mámé-
ros tapstól és éljenzéstől, melylyel a ma- 
gyár főváros a nőmet vendégeket ünnepelte

A mérkőzés eldöntetlen maradt. Mind-
uSihe!e8e? támadott, azonban* az 

első félidőben ket-két goalnál többet egyik 
sem bírt elérni. A második tólidőben mind­
egyik csrpat még egy-egy goalt rúgott s 
Agy a mórsőzés eredménye 3 : 3 arányban 
eldöntetlen maradt. A németeket minden 
egyes elért goal után viharosan ünnepelte 
a közönség.

Este az Országos Kaszinóban lakoma 
volt a tiszteletükre s ezen számos felkö­
szöntőt mondtak.

éves utazót ballapookán érte, egy harmadik 
Csikós János 22 éves soffőrnek, a balkarját 
fúrta keresztül.

Gyurkovics azután futásnak eredt, ki­
felé futott az Andrássy útra, azután vissza­
fordult iüstölgő revolverrel a kezében. A 
közönség pedig messziről hajszolta.

Végre is Csendes János 114-83 rendőr 
elebe állt. Gyurkovics rálőtt s a golyó a 
rendőr kalapján meitf át, azután önmagára 
lőtt A golyó halántékát súrolta. Ekkor 
sikerült csak lefogni. Valamennyi sérültet 
beszállították h, Rókus-kórházba.

Gyurkovics ma reggel azt mondta, 
hogy semmire sem emlékszik, annyira ré­
szeg volt. Csak homályosan emlékszik arra 
hogy őt az éjjel megtámadták.

.. , StmnentEal Adolf meghalt. Sonnen-
thal Adolf, a híres német színész, aki év­
tizedekig büszkesége volt a bécsi Burg- 
1 hevernek, mint egy párisi távirat jelenti 
ott tegnap szólhüdésben meghalt hirtelen.
A nagy művész, ki a prágai német szín­
házban kellett volna, hogy mint vendég 
fellepni, hirtelen lett roszul és meghalt.

Budapesti gabonatőzsde.
14000 ár°n 6lk6lt (5° ^^monként)
lozatIjn°ZS’ tengori 5 fillérrel olcsóbb, zab vál-

A határidő-üzlet.
»V SffiSÄ Kt™2,ai Ä 
SÄtau- - s

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

1909. április 6

Nagy Lajos Hirdetési NapyvdllaJnta nak_ Irodájából Csapód

mégis csak sok! Egy ilyen ölesé ház 
a Simonffy álcában földdel együtt!

Figyelmeztetek mindenkit arra. hóm,
ZcTmK?aMzvtieM-mtatN5rsiE

je,
kudjon meg az ott lakó özvegy tulajdnos- 
nővel, mert most a Simonfly utca 49 §zá 
áT1LmZ. eladóvá tétetett az Ondódon* £ 
3 aa ^°l földÍével együtt és bizony olv ol csőért, hogy restellem klmondanL °^ '

Kezdete

Búza ápr. 1909. 
Búza május 
Búza október . 
Rozs ápril . . 
Rozs októberre 
Zab április . . , 
Tengeri május 1909 
Teng. jul. . . . .

Változás

1405
1389
1150
1016
934
877
745
761

1404—1400 
1376-1375 
1131-1134 
1009-1010 
912— 911 
879— 877 
741- 740 
760— 759

hírei.
Revolverháboru Buda­

pesten.
... . gyurkovics Iván 28 éves cimiró az 

^ Fuchs Henrik 27 éves cserepező-seged- 
del ittasan betért Wolf Henriknek a Hajós 
utcaba lévő Figaro-kávóházába. Egy óra 
után volt s Gyurkovics mindenkép azt akarta 
hogy egy szintén ott mulató harmonikáé 
harmomkázzék neki. A kávés ezt nem en­
gedte meg. E felett egy kis szóváltás volt, 
majd fizetett Gyurkovics és elment.
„ a -íÍlPLerí3„mulva a kávéház vendégei 
az utcáról behailható zajra lettek figyelme-
m?íi%kUJlti 3T4 . dulakodó alakot láttak, 
majd 3—4 lövés dördült el.

. . gyurkovics István volt a lövöldöző, 
vaktában á laP°tban lövöldözött össze-vissza

ig-uyó barátÍát’ Fuchs Henriket 
hatban talalta, másik Krausz Henrik 30

_ , HTYZLTTÉB.*)
Vigyázz I Vizvázz r

Kékre festett kirakat!
Megérkeztek a tavaszi idényre minden, 

ami legszebb, legelegánsabb, úgy szövetek­
ben mint selymekben) óriási választók, a 
legutolsó divat szerinti costüm, blouse és 
pongyola kelmékben, gyönyörű mosó és fran- 
cia delinekben. Valódi angol zephirek és 
vásznak, kretonok és batiztok. Arany és 
gummi öv különlegességek. Gyönyörű ajour 
és sima női harisnyák. Elegáns, remek csipke 
és selyem blouzok. Férfi és női fehémemüek, 
gyermek harisnyák. Selyem zsinórok és suly- 
tások minden színben. Szőnyegek, csipke és 
szövet függönyök. Agy garnitúrák, minden- 
íeie divat cikkek. Saját készitményü papia- 
nok. Valódi lenvásznak és madepolán echif- 
fonok. Minden cikk meglepő olcsó árban 
szerezhető be. Tisztelettel:

Molnár V. J. és Társa
fiókja.

Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 
szemben.

• Vigyáz,.
Kekre festett kirakat!

vászon, sfffon és batlszi női ingok, nad­
rágok háldköntösflk és alsdszoknyák,
SLWI16“ ágyhizalok, seljeia 
tewhiwi ibÉMtani ki* ii 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók
háléingek, gallérok, kézelők, nrakkendik, dlraizsebkeadlk!

Qzabó Lajos Fiai
y divat- vászon éss;ű e jaktára

“ebrecen, Róicsa utca I, bt,.
AlapltUt ott 1841, évben. i

FÁBIÁBI LÁSZLÓ
koesigyártó

Debrecen, HatwaBR=otca 81,

Bntláren tirt mtadonneml salát gjirtaányi 
■ri-, hintó- és hajtó-liooeikat, 

Bőgi kocsikat beoseréL 
Megreedelíseket pni és legpariosittn

/BBT Javltáeekst elfogad. -W|

Kistemplommal

szín szappana
Parkpff raHár .k 2 l?,agy, választékban BLASKOVITS■ ö I n U l I I U n 1 d I ■par*e.epeti Postákért 4. szám. (Telefon 154. szám.)1MI Versenyen kívüli legolcsóbb árak. — -
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Lám Sándor
Ajánlom újonnan felszerelt

gyá?"i raktáramat,
üveg-, porcé ián-,kőedény-, alpakka- 
és lámpaárukban a t. vásárló kö­

zönség figyelmébe.
Épületüvegezést, kép keretezést, 

Versenyképes árakon vál­
lalok és pontosan teljesítek.

Árajánlatok bérmentve azonnal küldetnek.
Debrecen, Piac és Hatvan n, sarok.

Eladó nrilab.
A debreceni-vásártér állomás közvetlen 
szomszédságában, — az állomással szemben 
— eladó egy nagy kényelemmel berendezett

mely áll 5 nagy szobából, cserépkályhákkal 
ellátva, cselédszoba, mellékhelyiségekkel és 
és üvegezett verendából, egy 700 négy­
szögöles területen, mely gyümölcsfákkal 

van beültetve.
Bővebb felvilágosítással szolgál és 

előleget felvesz
JT sa. *• bt MM ilaály,

adásvételi, állást szerző irodája.
Hatvan utca 5. szé~>. Telefon szám 683.

Nagy Lajos hirdetési nagyvállalatá- 
nak iródájából Csapó-u. 13. sz.

' Ház vevők! 
Egy nagy- 
szerű vétel.

A Mester utca 39. sz. alatt levő nagy 
sarok házból a Faragó Andrást illető fele 
rész igen jutányos árért megkapható.

Ne a bugyellárisban hevertessük a pénzt 
magyarok, hanem fektessük ilyen vételekbe, 
mert az ilyen fizet busásan.

ESTÖISKOLA
Rajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 41. sz. a.
KeSen

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. n. 2—4-ig.

mgr : ^ % .. ,

A közelgő

izr. hiisveí ünnepekre
üveg-, porcellán-, zománcozott edé­

nyeket és mindenféle
f evőeszközöket, $

ajánl
Kaszanyitzby Endre

Debrecen, Piac utca 57. szám. $£
Vidéki megrendelések a legnagyobb 

figyelemmel teljesítetnek.

Ha jó kávét akar inni, 
Mi valóban élvezet; 
Kávé Király kávéjából 
ilyet mindig készíthet.

%V*

Vi

Kazár Jenő
üveg, porcellán, lámpa és kőedény raktára,

Debrecen, Hatvan-n. 4. =====
A mai kor igényeinek megfelelő áru­

imat rendkívül olcsó árakban ajánlom, 
úgymint kávés, teás mocca, ebédlő- és 
mozsdókészletek, sörös, boros, vizes és 
likőr készletek. Majolika és üveg befőztes- 
készleteket. Függő- és asztalilámpákat. Ká­
véházi és vendéglői edények és poharakat. 
Diófa tükrök, képkeretezéseket és épület 
üvegezést igen olcsó árakban készítek. Jó- 
minőségü gázharisnya 40 fill. Tanuló fel­
vétetik.) 349

P5~iS ssss
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l-tór.
A bnsvéli ünnepek I

közeledtével ajánlom a nagyér-1 
demü közönség b. figyelmébe 1

húsvéti tojásokban!
I dúsan felszerelt cukrászdámat,
egyszerűtől a legdíszesebb kivitel­
ben jutányos árak mellett, továbbá I 
elvállalok a húsvéti ünnepekre: 
mákos és diós patkókra, fagylaltra, i 
par faltra, crémekre, mindennemű I 
tortákra és süteményekre megren-j 
dőléseket úgy helyben mint vi- j 

Időkre a legnagyobb figyelem 
mellett. — Tisztelettel I

BIESZ LIPOTÍ
Debrecen.

cukrász 5441
Telefon 6. sz.

Telefon 632« Alapittatott 1393. évben* Telefon 632.

lalmágfi Sámuel
női és leány felöltők legnagyobb áruházában Piac-Utca, a főpostával szemben.
PT Az 1909. évi Tavaszi idény újdonságai ~3ei
Princes ruhák, Felöltők, Costttmök, Ottoman selyem Paletók, Matinék, Blousok, aljak, 

Pongyolák és leány Costümök. Órási választékban megérkeztek.

Női felöltő elegáns szín és formában . . frt. 6.—
Női Costüm angol kelme, színes . . . . „ 10.—
Női utazó köpeny hosszú........................... ... 8.—
Női selyem blousok divatszinekben . . . „ 5.—
Női angol alj, színes legújabb formában „ 3.25
Női Csipke blousok, finom kivitel........... 6.—

Leány felöltők, színes angol, hosszú
Leány gallér csuklyával......................
Leány gallér csuklyával......................
Leány Costüm sötét színben . . . 
Leány Coztüm, angol kelme . . . 
Leány blousok matróz, legújabb

frt.

$Külön mértékosztály! Szolid olcsó árak! Előzékeny, pontos kiszolgálás 
MBHaBaBasBsasasEBaEiR^EBaBsaesHeBHBHsasHSESBSHsaBEEBíigSni
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FéNYKéPéSZETI szaküzlet Lőbl Gyula és Társa 
látszerósz, Debrecen, Piac utca 63. 3>39

IDŐSEBB nő ajánlkozik idősebb ur, vagy úr­
nőhöz gazdasszonynak. Esetleg vidékre is 
Cím Nagy Imre urnái H.-Szoboszló, 206

EGY nagy raktárhelyis ég kiadó. Hatvan-u. 6. 
szám. Értekezhetni Neuman N tf'ndomál Hat­
van-u. 8. sz. 192

ÉGY üzlethelyiség kiadó. Hatvan-u. 8. sz. 191
HDD VARI Jakás : két szoba, előszoba, konyha 

kellő mellékhelyiségekkel, jó viz az udvar­
ban májusra kiadó. Nyomtató-u. 22. 187

CSAPÓ UTCA 55. se. háznál 2 szobás lakás 
kiadó. Értekezhetni tulajdonossal Péterfia
70. sz. alatt. Ugyanott házilag készített egy 
hordó káposzta eladó. 460

KIADÓ gyepföld. A nagyállomás melletti Kere­
kes telepen 4 hold gyeplőid kiadó. Felvilágo­
sítást ad Kerekes íparbank udvar. 442

EGY elegánsan bútorozott szoba kiadó Pic-u.
79. szájcn. 439

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 413

EZERJÓ, Rizling, Kövidinka és csemege szőlő 
veszők még kaphatók Molnár Lukáts Mária 
telepéről. Megrendelhető Kossuth utcai üzle­
temben. Telefon 63q- 436

EZERJÓ, kövidinka, erdei, rizling és csemege 
szőllővessző őszi szedés, kapható Simoiiffy 
utca 11. 433

HASZNÁLT bútorokat vészén, használt Luto-
r rókát elad Tibayné Kossuth utca 41. 232
DIVATOS kötött női és leány kabátok, gyer­

mek plusoh és berliner kabátok, ruhák, fej­
kötők, sapkák a legolcsóbb árakon beszerez­
hetők Márton Gyula divat és rövid áru üzle­
tében Piac-utca 9. Bika szálló mellett. Uj ha­
risnyak kötóso és fejelések elfogadtatnak. 

_______________ 1-229
BÚTOROZOTT szoba csinos, kiadó, Szent-Anna 

utca 58.______________ 232
24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.9l> kraj-

cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benyáts 
Emilnél, Főtér. 412

AROMáS. és zamatos pörkölt kávék kaphatók 
Fólegyházynál. Villany üzemü kávé perkölde 
a kirakatban, Piac és Miklós utca sarok. 384

IIASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pausirta-u. 27. sz. 242

KŐIIN HERMANN Hatvan utca 17. Rószletáru- 
házában. igazán gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 221

HáZI KISASSZONYNAK ajánlkozik szerény 
igényekkel, egy jó családból való komoly 
leány. Vidékre is elmegy. Szives, ajánlatokat 
„Házi kisasszony“ címen a kiadóhivatal to- 

, vábbit. 215
KÁVÉ pörkölde villany erővel a legjobb zama­

tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfeld tér. 70

VILÁGHÍRŰ Martéi! Cognac J. & F. Martell 
egyedüli főraktár Váray József kereskedésé­
ben városi uj bérház sarkán. 1064

FÁLKÖTŐ VAS, állvány kapocs és csavarokat 
legolcsóbban szállít Róth Bernáth kovács, 
Uugvár, Szobránc utca 30. 1016

MINTEGY 50 féle csemege, muskotályok és 
borszőlő őszi vágású sima vessző kapható

_Pállfy Gábor, Atilla-tér 1. sz. 932
GOÜVERIROZáR legújabb divatuan, szépen, 

olcsón készül felelősség mellett Csapó-u. ‘63.
_________________________  419
FESTóKES hordók körülbelül kétszáz litere­

sek, olcsón eladók Arany János utca 47.

KIADÓ garzon lakás Batthyány utca 14 213
HáROM szobás utczai lakás kiadó. Magos-u 11
_________________________ ___________  319
CSINOSAN bútorozott szoba kiadó Szent-Anna 

utca 58 szám alatt. 216
JóSNő most jött Szalacsról, lakik Homok-ulca

90, III, ajtó. 212
KERESLET,

INTELIGENS megbízható 34 éves kereskedő 
bármily állandó alkalmazást keres. Szives 
megkeresések Szabó Albert címre Nagyká­
roly, Szóchenyi-u. 3 sz. 209

ELSŐ elemistához izraelita diákot keresek,"hogy
azt vizsgára előkészítse, Csapó Nyomtató-u. 
22. sz._________ _ 186

PáLINKA, bor és sör kim érési üzletbe keres-
kedelmileg képzett üzletvezető kerestetik. Cim 
a kiadóban. 417

VARRÓGéPLJTAZóK szakmából azonnal felvé­
tetnek. Tannonc mechanikusnak azonnali be­
lépésre kerestetik Gedő Adolf varrógéprak­
tárában. 394

EGY jó családból való leány szerény igénnyel
irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

______ 1089
EGY szép vidéki városba egy női kalap díszítő 

nő 60-80 korona teljes ellátás mellet és epy 
a ki csak kalap készítést ért 50-60 korona 
havi fizetés mellett felvétetnek Porcsin Amb­
rus irodájában Burgondia utca 20 szám. 221

PORCSIN Ambrus adás vételeket hirdető és
közvetítő irodájába Burgondia utca 20 szám 
egy irodaképes kisasszony kezdő 20 korona 
havi fizetéssel felvétetik hivatalos órák, reg­
gel 8 órától 12 óráig, gd, n. 2 órától 7 óráiul 

________________  22Ö
HELYBELI kereskedelmi ügynöksógsez némi

tőkével társ kerestetik főíeltételek a helyi 
vevőknek belegyen vezetve, megkeresések 
„fűszer ügynök“ jelige alat a kiadóhivatalban 
kéretnek. 217

EGYSZERŰBB háztartás vezetésére kerestetik
egy magános asszony, ki a főzéshez ért, 
mosást és vasalást vállalja. Cim a kiadóhi­
vatalban. «. 225

ÉGY borbély segéd felvétetik Csapó u. 105. 23l
VARRÓ és tanuló leányok felvétetnek Gelb- 

mann Albertné Simonffy utca 55. 213

ELÄDAS.
EGY jó forgalmú korcsma, még éjjeli üzlet­

nek is alkalmas igen olcsón eladó" Cim a 
kiadóban. 175

EGY jó karban levő zongora eladó. Teleki
utca 80. szám. 17i

AZ ONDÓDON 3 hold prima szántó föld ked­
vező feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Eötvös u. 7. 462

ELADÓ a haiápon 21 hold kaszálióföld épü-
lettel. Nyíl u. 20. 461

CIFRáZATOS vasrácskerités tizméter hosszú 
olcsón eladó Arany János utca 34. 441

FŰSZER vegyes áru üzletet teljes berendezés
eladó. Értekezhetni Breznyicky Mihály H. 
Böszörménybe'n. 260

T0MPA~ MIHÁLY UTCA 10-dik szám
két uj ház a bábakópezde mögött, előnyös 
feltételek mellett eladó. 1050

VéNKETBEN 3 szobás nyaraló szőllő és gyü­
mölcsössel olcsón eladó esetleg kiadó. Érte­
kezhetni ftákócy utca 7. 292

BETHLEN utca 37. számú sarokház eladó, fele­
részben adómentes. 211

KóT szép vizsla kölyök kutya eladó. Nyomtató
utca 16. szám. 230

CSAPÓKÉRT Il-ik járás Zrínyi utca 83-ik sz
alatti kitűnő jó szőllő eladó. A múlt évben is 
45 hektó bort termett a 840 négyszögöl szőllő. 
Értekezhetni ugyanott. 214

GYÖKERES szőllővessző, (rizling és kadarka 
eladó. Katalin szőllőtelep. Telefon 192. 215

Ifj. Bariba és Társa burkoló ós kfl-
- - - - - - - - - -  —- - - - - - - - - - - - - - vező mesterek'

fi <ii ■»etoreceM, Agárdi ntca 9. szám.
kocka köve|kKhí’ 8ya!°gjárdák' udvarok, kocsiutak és séta utak kiburkolását, 
kocka kővel, darabos kővel, keramitta! disz és vastéglával, legjutányosabb árban vi-

______________ __deken is. Költségvetéssal szívesen szolgálunk. 518

E0oJ jó karban levó zongora eladó. Teleki „ 80 szám. \ u«___________________   471
EGY csinos gyermek kocsi olcsón eladóTvLT 

Iád ntca 9 szám. '
KE VE SET használt lakatos ezerszám «TLnC Faragó utca 3 szám. ela^
600 frtért elTdó két ló szer8zá^T~í^7í 

kocsi, határ és szánka Csapo-u. 26. sz.
KLADo Széchenyi kert 27. számn liükT~Íő^'

deímezo épületek eleső törlesztéses köffi 
felvilágosítást ad dr. Bacsó Dezső ügyvéd 
József kir. bg. ntoa. *223

(TieohatÜsaib reklám!
i s

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.

Számlák, körlevelek, 
cimkártyák,

árucímkék, levélpapírok,
s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

hívás.
A Hatvan-utca végén levő 

Lóvasúti- telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér. 472

Király Imre
épület és mülakatos műhelye

Darabos utca 27. sz.
Elvállal minden e szakmába 

vágó munkák készítését és javí­
tását szakszerűen és a legolcsóbb 
árak mellett-

Takarók tűzhelyeket készít 
bármely nagyságban és kivitelben 
a legjobb beosztás szerint.

Tanulók felvétetnek.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
ériekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
Az eJ(tervit, kirtpedesett és oélHfafta «mist 
—- kezet, a iegrondebo K» alatt Miérré s 

sl Poader *1• síé 1»
fireg

vsey kéz
petéé*
telin gjm ét 
Ki tórápotó tier
Tetem Inmate étititaatlmlljára tkor.

KészüC Helye s Hrakttn

DEBRECENBEN,

Féptae 31.sas. statt,« Városházzal szentben.
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Ü. v. Rózsa Lajos
aj női és leány felöltők áruháza a főposla mellet t.

raglan, himóna, leányka gallér, felöltő, pongyola. Női s leány szalmakalap ú jdonság.
Csipke- és selyem blonzok 6 frttól feljebb. ”81!

:4i#*****'Ml4!****,!>*:

* FAZEKAS IMRE
villamos-világítás és erőát- 

0 witeli vállalata a legnagyobb 
szakérlelemmel készít mindennemű

iaiiiHilágiiás és RMmtttkel
jdorsság kirakat világításra aulám

pák helyett 850% áram meg­
takarítás semminemű keze­
lés. Reklám fényvetők iviám- 
pákra. Nagy raktár csillárokban úgy 
mindennemű izzólámpákból, eredeti 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
vitel. gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig.

Iroda és műszerészen műhely Debrecen. HS1
$|4 Piaoz-utoza 77, szám. — Telefon 567. szám. ^fje

Megnyílt! Megnyílt!

1 nagy ingyen mozi.
KoS? Hol?

Osapó-M. 52, sz. a.
FIUME kávéház

a volt Kölcsey kávéház kerthelyiségében

Ilii április 111B 12-én.
Szombat, vasárnan és hétfőn, 

Heilig»*!. eSS-i rafiaes«
Remek műsor, előzékeny kiszolgálás, kitűnő konyha. 
Magyar fajborok. Mérsékelt árak. Elsőrendű, zenekar. 
Az előadás gyönyörű fedett virágos kerthelyiségben

m$'il Kezdete este 8 tótöl reggel 2 őriig.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve va­

gyok tisztelettel Angurt Antal, kávés-

1909, Tavaszi áruk i
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet 40 kr. . . .
1 mtr. 120 cm. Mode Raye szövet 65. és 70 kr- 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet YCf kr. . . .
1 mtr. Borduros kreton 24, 27, és 33 kr. 
1 mtr. Borduros mosó delain 30, 34, és 38 kr. 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60, és 75 kr. 
Jómosó Cosmanosi kartonok ......
Batiztok, angol zepbirek...........................
Ruha vásznak, kreppek...........................
Keztyük, harisnyák,................... , . . .

CMcc napernyők.

Szépe Lajosnál
Kossuth utcza 6. szám. 

Vasutasok szállítója.

Légszesz és viiamos csillárokat, rÄÄ, asz- 
támpáka

készít potrohúm és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villa jnosra vagy
légszesz és villamosra

ÄaCn»JL€5fsaii:n» <*JT4»2e®c>:f: bronzmüves
Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­
tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele titgő lámpákat 
üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény" gáz izzótesteket, (1 íarisnyákat) 
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valam int minden 
e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÄLLATOBWOS1

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Gsapá-u, 30.

Telefon 558 sz.

A tavasz divatja
kosztüm és sétaruháka: Ottoman, Kazs- 
mir,Cottelin,a nrol női ruha kőinek: Homes­
pun Cower Coat és Cheviot diagonok, di­
vat színekben, sima omlós kelmék, prin- 
cessze ruhákra raktárra érkeztek

francia Voll (Jeteinek.
Ruhavásznak, mosó levantinek

és batisztok
legolcsóbb szabott árban,

kapnátok

im LAJOS FIAI
CÉGNÉL,

Debrecen, Rózsa utca I. sz.
Alapittatott 1 41. évben. ■HBHiBSÉ

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők berende­
zését, javítását évi jókarban tartását, 
úgy helyben mint vidéken„ legjobb 

anyaggal, legolcsóbban einközöl

földvári 1.
debreceni első elecktro+echnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat,.
Eossuih-utca 1. szám. — Tel ufón 168. 
Csillárok, ivlámpák, villamos motc.rok, szel­
lőztetek, dinamók állandó nagy vála aztékban.

Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 
Wolframm és Osmlnm égőket.

Festék,- lakk 
ás kencze

l'egolcsóbban

Neumann Gyula
festékkirálynál 5% \

BBÍat'viuaaia.tca 8. ®as.

Légszesz és]Máthéi János tsr
Debrecen, Péterfla utca 19. szám.

Légszesz, vízvezeték, angol closet, csatornázás, szi­
vattyú, a legmodernebb fürdőberendezési, gőzfűtési, köz­
ponti vízmelegítő készülékek, erős horgony lemezből, saját 
készítésű többféle faconn, főrdőkádak és kőagyag csövek 
raktáron; épület bádogos munkák jótállás mellett és min­
den e szakmában előforduló javítások szakszerűen, gyorsan 
és jutányosán eszközöltetnek. _____________ ____________
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DEBRECZENI UJSAQ

házhelyeknek való /öld.
A majorság] főidőn a vagongyár mellett, 

a bihari útra nézve, a vágóhíd szomszédságá­
ban, Ungvári József és Nagy lajos hizlalója 
előtti beltelek, 300 négyszögölével

fiz házhelynek
elparcellázandó.

Vevőfelek az adásvételi szerződés alá­
írásával készpénzben 30 %-ot tartoznak lefi­
zetni, a fentmaradó vételár a megvett ingat­
lanra bekebelezendő kölcsönösszeggel lesz 
fedezve.

Bővebb felvilágosítással szolgál

TIMUR MIHÁLY
s~r adásvételi, állást szerző irodája. ==■-—

Hatvan utca 5. — Telefon 683.

1SG9. április 6

legfinomabb sütemények, bios, mákospatkók, krémek, parfaik, fagylaltul;.

Úrasszonyok figyelmébe,
"0

m és Somossy
Deb récén, kistemplombazár. -Bfeag

Meglepő szép tavaszi 
újdonságok érkeztek női 
divatl celmékben—Voile 
de lai ne selyem szövetek 

ruha vásznakban.
i Kitel napernyőkben!"

Kiadó lakások
■uteza 19.

szám ulícai ötszoba, konyha, speiz, fa­
tartó két bejárattal, gázvilágitással. [Hatvan 
utca 36. sz. utcai 4 szoba, konyha, 
speiz, 'fatartó, pince, gázvilágitással és 
még 2 udvari lakás, 3 szoba, konyha, 
pince, fatartó.

Értekezhetni Hatvan utca 36. sz. 
az utcai lakásban a tulajdonossal.

Van szerencsém a n.é. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

a húsvéti ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik íaev 
Iáitok, sütemények finom készítését elvállalom és pontosan » 
megrendelt orara hazaszállítom. san a

Húsvéti ajándékok 3 legszebb tojások, kicsinyek i% nagyok 
5===i== nyíllak gybnyörü kivitelben kaphatók! ’

Minden alkalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát rendeztem be 
Szives megrendelést kér lcmDe-

tisztelettel
Budai Károly, cukrászata.

_______ Piac, utca 9. sz. Csanak-há7

%

jtieglepó Újdonságok

KÖZPONTI BBÖGUERIÄ
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

(3 Piac-utca, városház épület. @

Csodákat beszélnek
az egész városban a

„Központi drogueria“
húsvéti illatszer

kirakatáról.
Ott látjuk a legjobb francia 
és angol illatszereket, melyek 
igen olcsón beszerezhetők.
Deka számra kimérve ere­
deti parfümök is kaphatók.

legszebb maradandó értékű

húsvéti ajándék
tárgyak,

drágakövü ékszerek, arany áruk, valódi ezüst 
és chinaezüst tárgyák. A legpontosabban

járó zsebórák mesés olcsó árban

Rose Dezső
ékszerésznél kaphatók.

Mreczen, pacz-utcza 55. szám.
Hungária mellett.

ízléses Mategességek

női- és gyermek- 
felöltők divattermeKovács Gyula és Társa

Debrecen, Főtér 55, (Hungária kávéház melleit.)
Van szerencsénk a n, é. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy a ta­

vaszi idény újdonságai, legszebb választékban, divattermünkben raktáron vannak, melyek 
megtekintésére becses !átogatá_sukkal szerencséltetni méltóztassanak.

A tavaszi idény újdonságai : Sima és angol hosszú palettók, Ottómén 
selyem kabátok, kimonok, divatgallérok.

Kzeőiiy «Set jgyermek felöltők,
Costlimök és divataljak minden színben. Szövet, delaine és mosó pongyolák, 

Jouponok, Csipke, tüll, selyem és szövet Blousok. — Még számos, itt fel nem sorolt 
cikkek, melyek nagy választékban raktáron vannak.

A legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

Nyomatott k«rfoqrft(«pcn 'a Debrecen* fl)s*g" .-wmdájában) Tulajdonos: Than Qynla.


